



## **Адбыўся чарговы семінар цыклу рэгіянальных семінараў па пытаннях развіцця тэхналогій электроннага ўрада для кіраўнікоў мясцовых выканаўчых органаў дзяржаўнага кіравання**

29 лістапада 2017 г. Міністэрствам сувязі і інфарматызацыі сумесна з Віцебскім абласным выканаўчым камітэтам у г. Віцебску праведзены семінар цыклу рэгіянальных семінараў па пытаннях развіцця тэхналогій электроннага ўрада.

Мэтавай аўдыторыяй семінара сталі запрошаныя прадстаўнікі кіраўнікоў Віцебскага абласнога, гарадскога, раённага выканаўчых камітэтаў, адміністрацый г. Віцебска і шэрагу прадпрыемстваў горада, якія аказваюць паслугі насельніцтву ў розных сферах. Прадстаўнікі раёнаў Віцебскай вобласці таксама прысутнічалі на мерапрыемстве з дапамогай відэаканферэнцсувязі.

Адкрыў мерапрыемства Міністр сувязі і інфарматызацыі Сяргей Пятровіч Папкоў. У сваёй прамове Міністр адзначыў, што выкарыстанне тэхналогій электроннага ўрада з'яўляецца адной з прыкмет высокага ўзроўню развіцця дзяржавы. Міністр распавёў прысутным пра тыя распрацоўкі, якія ўжо ёсць на сённяшні дзень і шырока прымяняюцца на практыцы, а таксама аб праектах інфраструктурнага і галіновага характару, якія рэалізуюцца у цяперашні час, вынікі якіх у найбліжэйшай будучыні забяспечаць паскоранае развіццё высокатэхналагічных вытворчасцей і паслуг у Рэспубліцы Беларусь, а таксама падвысяць экспартны патэнцыял шляхам эфектыўнага выкарыстання існуючых канкурэнтных пераваг нашай краіны.

У якасці экспертаў у семінары прынялі ўдзел:

Іван Шкварун, кіраўнік кірунку па працы з дзяржаўным і фінансавым сектарам Прадстаўніцтва САП СНД у Рэспубліцы Беларусь;

Аляксей Герасімчык, намеснік генеральнага дырэктара ГА «Мінская гарадская жыллёвая гаспадарка»;

Аляксандра Неўмяржыцкая, загадчык лабараторыі НІРУП «Інстытут прыкладных праграмных сістэм»;

Сяргей Казючыц, начальнік аддзела продажаў і маркетынгу РЦАД і РП СТАА «Беларускія хмарныя тэхналогіі».

Спецыялісты абмеркавалі з аўдыторыяй пытанні пераходу да выкарыстання тэхналогій «Разумны горад», уключаючы аспекты лічбавай трансфармацыі сферы кіравання жыллёва-камунальнай гаспадаркай, прэзентавалі партальныя рашэнні да ацэнкі якасці дзейнасці арганізацый, якія аказваюць паслугі насельніцтву, распрацоўка якога практычна завершана і ўвод у прамысловую эксплуатацыю якога запланаваны ў 2018 годзе. Таксама эксперты абмеркавалі з прысутнымі перавагі пераходу да выкарыстання ў сваёй дзейнасці хмарных тэхналогій.

Які адбыўся па выніках выступленняў экспертаў зацікаўлены абмен думкамі на практыцы паказаў станоўчы эффект падобных мерапрыемстваў, дазволіўшы сфарміраваць у ўдзельнікаў семінара разуменне сутнасці працэсаў, якія адбываюцца ў сферы электроннага ўрада, сфакусаваць іх увагу на першарадных задачах у гэтым напрамку.

Нагадаем, праект па сталым нарошчванні кампетэнцый кіраўнікоў вышэйшага звяна ў сферы электроннага ўрада ініцыяваны Урадам Рэспублікі Беларусь у 2016 годзе. Мерапрыемствы рэспубліканскага ўзроўню ўжо прадэманстравалі сваю практычную значнасць у гэтым кірунку. У цяперашні час Міністэрства сувязі і інфарматызацыі перайшло да правядзення цыкла рэгіянальных семінараў сумесна з вядучымі ІТ-кампаніямі, у рамках якога разглядаюцца пытанні прыкладнога характару, арыентаваныя на рашэнне першарадных задач рэгіянальнага развіцця з выкарыстаннем для гэтага перадавых інфармацыйных тэхналогій.

---

**Source URL:** <https://mpt.gov.by/news/30-11-2017-2522>